附件2
广西壮族自治区促进科技成果转化实施股权
和分红奖励办法（征求意见稿）
编写说明

为全面深化科技体制改革，鼓励研究开发机构、高等院校及科技人员转移转化科技成果，促进科技成果转化，依据《中华人民共和国促进科技成果转化法》、《国务院关于印发中华人民共和国促进科技成果转化法若干规定的通知》（国发〔2016〕16号）、《广西壮族自治区促进科技成果转化条例》等相关法律、法规和规定，结合我区实际，制定《广西壮族自治区促进科技成果转化实施股权和分红奖励办法（征求意见稿）》（以下简称《实施办法》）。
一、《实施办法》制订的背景
新修订的《中华人民共和国促进科技成果转化法》（以下简称《转化法》）于2015年10月1日正式实施。《国务院关于印发中华人民共和国促进科技成果转化法若干规定的通知》(国发〔2016〕16号)（以下简称《若干规定》）于2016年出台。2018年我区对《广西壮族自治区广西壮族自治区促进科技成果转化条例》（以下简称《条例》）进行了修订，并于2018年10月1日起正式施行。自《转化法》出台尤其是《条例》实施近一年来，我区各级人民政府及有关部门认真贯彻实施《条例》，积极采取措施，依法推动科技成果转化取得一定成效。
但《条例》规定的一些内容在部分单位还未真正“落地”。《条例》第十八条规定，高校、科研院所应当建立促进科技成果转化的管理制度，明确科技成果转化程序、权利义务、分配方式、激励措施、组织保障以及异议处理等事项。检查发现，有些单位还没有按规定建立这类制度，有的虽然有制度，但形同虚设，在执行上仍有困惑和顾虑。《条例》第二十五至二十八条对职务科技成果转化收益分配制度作出了突破性规定，但有些单位奖励比例不达标，工资总额约束问题还没完全破除。由于成果转化“净收入”标准不明确，相关方面理解不一致,影响了科技人员奖励和报酬的落实。
解决《条例》贯彻实施中存在的问题，《自治区党委全面深化改革委员会2020年工作要点》提出要出台促进科技成果转化实施股权和分红奖励办法。自治区科技厅按照工作要点要求，学习参照重庆市等地做法，结合我区实际，制订了本办法，从明确哪些科技人员可以参与、如何参与股权和分红奖励，在奖励比例、收益分配、股权处置、分红是否纳入单位绩效工资总额等方面作出细化规定，激励科研人员大胆转化、放心转化。
二、《实施办法》的主要内容
《实施办法》共6章33条。
第一章总则。共6条。明确了《实施办法》的起草依据、适用范围，并对科技成果、成果转化等有关概念进行了界定。适用范围按照《转化法》、《条例》确定为包括各级政府利用财政性资金设立的，按照《事业单位登记管理暂行条例》完成登记，取得事业单位法人资格的研究开发机构和公办普通高等学校。
第二章股权和分红奖励对象。共4条。在《条例》规定的基础上，规定股权和分红奖励对象应为研究开发机构、高等院校的人员。参照《关于进一步加强职务发明人合法权益保护促进知识产权运用实施的若干意见》（国知发法字〔2012〕122号）保障了奖励对象离职或去世后的股权和分红奖励权利。对单位正职领导获得股权奖励做出限制，规定了单位领导股权和分红奖励应进行公示。
第三章股权和分红奖励标准。共6条。明确了从科技成果转化获得的股权中提取不低于70%，获得的净收入中提取不低于70%，以及5年内的营业利润中提取不低于10%。明确科技成果转化收入内容，规定科技成果转化项目获得的财政性补助资金不作为科技成果转化收入。明确科技成果转化成本为维护科技成果的费用及交易过程中发生的评估费、差旅费、税费、中介服务费等直接费用。规定主要贡献人员获得奖励的份额不低于奖励总额的50%，同时规定艰苦边远地区和基层一线转化的奖励比例应高于平均奖励比例。明确了可以在股权奖励的基础上采取“技术股+现金股”组合形式进行奖励。
第四章 股权和分红奖励程序。共12条。规定职务科技成果应进行成果登记，鼓励开展科技成果评价。明确可以委托科技成果转化服务机构和技术经理人开展成果转化。规定应采取市场化方式确定科技成果交易价格，协议定价应进行公示。明确开展科技成果转化应签订合同，技术合同应按规定登记。规定科技成果转化实施项目管理，实行收入和成本单独核算。规定实施股权和分红奖励应制订奖励方案，经单位领导班子集体审议后实施。明确股权和分红奖励的发放方式和时间。规定股权和分红奖励计入工资总额，但不受总额限制，不纳入总额基数。规定了转化收益剩余部分的使用要求和奖励情况报告要求。
第五章组织实施。共3条。明确自治区创新办负责统筹推进，各部门分工负责。研究开发机构、高等院校应制定具体奖励制度。各主管部门应加强指导和监督，对违反相关规定以及损害国家利益的，要按规定进行处理。
第六章附则。共2条。明确了以横向课题形式开展技术开发、技术咨询、技术服务等活动的奖酬金参照执行。规定了施行时间。
三、主要依据文件
（一）《中华人民共和国科学技术进步法》
（二）《中华人民共和国促进科技成果转化法》 

（三）《关于实行以增加知识价值为导向分配政策的若干意见》（厅字〔2016〕35号）
（四）《国务院关于印发实施中华人民共和国促进科技成果转化法若干规定的通知》（国发〔2016〕16号）
（五）《国务院办公厅关于推广第二批支持创新相关改革举措的通知》（国办发〔2018〕126号）
（六）《关于进一步加强职务发明人合法权益保护促进知识产权运用实施的若干意见》（国知发法字〔2012〕122号）
（七）《广西壮族自治区促进科技成果转化条例》
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