
附件1
第二十一届中国国际人才交流大会
各板块主要内容
第二十一届中国国际人才交流大会（以下简称大会）将继续采用线下线上融合发展的“双引擎”会展模式。线下展会设开幕式、论坛会议、展览洽谈、人才招聘、主题活动等5大板块，线上展会提供虚拟展厅、论坛会议、项目对接、线上招聘等在线服务。本届大会以“促科技创新、谋共同发展、惠全球人才”为主题，立足国际化、专业化、低碳化、信息化、市场化，扩大科技领域开放合作，提升创新引领力、硬实力、驱动力、支撑力、源动力，营造良好人才创新生态环境，搭建具有吸引力的国际化科技创新平台和人才交流平台，支撑科技、科普产品交易以及技术、成果转移转化，持续发挥产业链、创新链、人才链、价值链协同融合、相互促进的整体效应。携手各方共享科技进步和创新发展的“中国机遇”，加快构建开放创新生态和人类命运共同体。主要内容如下：

一、线下展会
（一）开幕式
邀请有关领导、嘉宾在开幕式上致辞。

（二）论坛会议
以打造国际科技创新合作和国际人才交流领域“演讲台”“发声筒”为目标，大会着力构建以深圳论坛主论坛为核心，分论坛、平行论坛、专题会议多点开花的论坛会议体系。

1. 深圳论坛主论坛。论坛以在开放环境下推进互利共赢的双多边国际科技创新合作和人才交流为背景，聚焦强化国家战略科技力量、建设世界重要人才中心和创新高地、提升企业技术创新能力、激发人才创新活力、完善科技创新体制机制等重大议题，邀请有关领导、外国专家、顶尖科学家、知名企业家出席并开展探讨交流。

2. 深圳论坛分论坛、平行论坛、专题会议。围绕经济社会发展重点领域，聚焦科技合作、人才交流、绿色低碳、乡村振兴、科技金融、创新链产业链融合、颠覆性技术研究等领域重点工作和热点话题，以组织举办各类专题论坛会议、座谈会、交流会等形式，邀请政府部门相关人员、专家学者、专业人士发布政策、宣介环境、交流思想、推广理念、分享经验。

（三）展览洽谈
大会以供给侧结构性改革为主线，聚焦服务“基础研究+技术攻关+成果产业化+科技金融+人才支撑”的创新生态链构建，通过设置不同主题、不同功能展区，组织开展“张揭榜”活动，现场举办各类推介活动、交流活动等方式，在多维度展示国际科技创新合作和人才国际交流领域积极进展和重要成果的同时，推动国内外参展单位开展人才、项目、技术、产品、服务的合作、交流、交易。以期在展洽融合、相互促进的基础上，不断加强全球科技创新资源要素的集聚，提升服务构建新发展格局的效率和水平。

1. 国际科技创新和人才交流展洽综合馆
科技部展区。以“踔厉奋进新时代 建设世界科技强国”为主题，举办（2012—2022）十年科技创新成就展，运用图片、实物、模型等展览要素，集中展示十年来我国科技创新的伟大成就和重大成果。

区域协调发展展区。以充分利用国内国外两个市场、两种资源，增强区域发展协调性为目标，推动京津冀协同发展、长三角一体化和长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、成渝地区双城经济圈建设以及中国特色社会主义先行示范区建设，持续推动西部大开发形成新格局，推动东北振兴取得新突破，促进中部地区加快崛起，鼓励东部地区加快推进现代化。结合北京、上海、粤港澳大湾区及武汉等地建设世界重要人才中心和创新高地情况，探索“3+N”高水平人才高地、吸引和集聚人才平台建设，努力打造全新增长极。展区设置上规划政府区域和企业区域。其中政府区域重点展示本地区相关政策、平台、服务等国际化创新生态环境建设内容，企业区域由各省区市筛选邀请本地区10家代表性企业携技术、成果、产品进行现场展示和交易，全面展示本地区产业发展水平和重点企业风采，吸引人才集聚，深化交流合作，促进展洽融合。有条件的可设置人才招聘台，为企业招聘海内外人才提供平台。

——京津冀协同发展板块。〔北京、天津、河北科技厅（委、局）承办〕
——长三角一体化和长江经济带发展板块。〔上海、江苏、浙江、安徽、江西、湖北、湖南、四川、贵州、云南、南京、杭州、武汉、宁波等省市科技厅（委、局）承办〕
——粤港澳大湾区建设板块。〔广东省科技厅承办〕

——东北再振兴板块。〔辽宁、吉林、黑龙江、沈阳、长春、哈尔滨、大连等省市科技厅（委、局）承办〕

——西部大开发板块。〔内蒙古、广西、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆、西安等省区市科技厅（委、局）承办〕

——中部崛起板块。〔山西、河南等省科技厅承办〕

——东部现代化板块。〔福建、山东、海南、济南、青岛、厦门等省市科技厅（委、局）承办〕

——成渝地区双城经济圈建设板块。〔重庆、成都等市科技厅（委、局）承办〕

——先行示范区建设板块。〔深圳市科技创新委员会承办，深圳市相关区政府执行〕

企业引领支撑创新展区

——中央企业科技创新成果展览板块。以围绕产业链，布局创新链，配置人才链，充分发挥大企业引领支撑作用为目标，邀请中央企业设展参会，集中展示科技创新成就和成果，举办项目需求榜和招贤纳士榜揭发榜活动，开展合作交流和产品交易，推动产业链上下游、大中小企业融通创新。

——创新创业成果展示交易板块。以强化企业创新主体地位，充分调动企业创新积极性，促进各类创新要素向企业聚集为目的，邀请“专精特新”科技企业、创新型中小微企业，以及创业企业、个人，中国深圳创新创业大赛国际赛获奖项目持有者（团队）参展，推介科技创新成果、创业项目，推动成果项目落地，进行产品现场交易，助力科技企业、创新型中小微企业成长为创新重要发源地。

国际化环境建设展区

——国（境）外专业机构展览推介板块。以提高国内国外双循环互动效能，实现互利共赢为目的，本着国别多元化，巩固已有渠道、拓展新增渠道的原则，邀请国（境）外专家组织、高等院校、科研机构、人力资源机构、培训机构、企业等设展推介，推动国内国外供需双方开展务实对接，实现开放合作的双循环。

——科技创新交流与合作板块。基于互利共赢的原则，立足促进国际创新链与产业链深度融合，面向国际优势前沿创新技术领域，以国际及港澳台创新合作与人才交流为主线，汇聚人才、项目、平台、产业等创新要素，拓展民间创新合作的领域与空间，邀请参与跨境创新合作的海内外人才与创新机构，结合自身创新资源优势及工作成效等情况进行集中展示推介，有效推动重点技术领域方向产学研创新资源的务实对接与合作。

——科教兴国板块。新时代、新格局。大学应彰显自身使命与价值，积极转变教育方式，培养拔尖创新人才；突破学科边界，推动学科交叉融合；变革科研范式，提升自主创新能力；深化全球战略，服务构建人类命运共同体。展区邀请国内外大学展示一流大学、一流学科建设成就，国际化环境建设现状，服务经济社会发展案例，并推介优势学科研究成果。

——人力资源服务机构展览推介板块。邀请国内外知名猎头公司、人力资源市场、劳务派遣和外包服务机构、人才测评机构、管理咨询公司等进行展示推介，集中展示人力资源服务业发展成果和人力资源服务机构发展状况，深入挖掘人力资源服务供给、需求，促进供需对接、项目落地、成果转化，推动新时代人力资源服务业高质量发展。

——科技金融服务展示推介板块。加强企业科技金融服务深度，邀请银行、期货、融资担保、证券、保险、创投等金融机构及行业组织等各类资本参展。搭建金融机构与科技企业桥梁，创新金融产品，改进服务模式，拓展企业融资渠道，实现科技创新链条与金融资本链条的有机结合，为科技型中小企业融资和科技成果转化提供系统性解决方案和技术支撑，呈现金融支持实体经济发展生态。

2. 海归人才创新创业馆。组织海外留学生组织、海外高等院校以及留学生个人、国内各归国留学人员主管部门、留学生创业园及企业等设展推介，宣传各地引进留学人员、海外高层次人才计划及创业扶持等政策，为留学回国人员打造对接合作平台。同期组织海归招聘会、“百博行”、博士项目路演、海归职业规划发展论坛等活动。

3. 科学技术普及展览专馆。深入贯彻落实《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的意见》《全民科学素质行动规划纲要（2021—2035年）》，在全社会大力弘扬科学精神、普及科学知识，激发科学梦想和科学志向，推动全民科学素质全面提升，为高水平科技自立自强提供坚强支撑，为建设世界科技强国、实现中华民族伟大复兴作出更大贡献。围绕公众关注的科技创新热点，将科技资源科普化，促进科普产品的交流交易；推进信息技术与科创教育深度融合，激发青少年好奇心和想象力，增强科学兴趣、创新意识和创新能力，培育一大批具备科学家潜质的青少年群体，为加快建设科技强国夯实人才基础。

4. 国际人才服务馆。以加快我国国际化环境建设为目标，提升国际人才服务效能和水平，拉动服务型消费，优化营商环境，助力国际化城市建设，邀请部分国家驻广州领事馆、国内外籍人才服务机构、人力资源服务机构和商会、社团组织等设展参会，以现场展示、交流对接等方式探讨国际人才服务理念，探寻国际人才街区建设路径；以现场咨询、文娱互动、商品交易、展览展示等形式推介公共服务、职业服务、生活服务等内容。

5. 2023年中国IT产业校企合作展。以深化校企合作、搭建全国性的IT人才与项目合作平台为目标，组织国家示范性软件学院、国家软件人才国际培训（深圳）基地企业、知名IT企业参会，密切联系与交流，推动双方在人才培养、科技研发、成果转化、创新创业等方面加强互动合作，加快推进深圳高科技产业创新能力升级。

（四）人才招聘
充分发挥大会平台资源优势，与优质人力资源服务机构合作，通过在大会期间举办外籍专业人才招聘、海归人才招聘、“精英天下”中高级人才招聘、“智汇全球”招聘会等活动，以及在部分省市择期举办高层次人才专场招聘的方式，为用人单位提供面向海外高端人才、外籍专业人才、在华外国留学生和青年科学家、海归人才、国内人才的人才招聘服务，满足用人单位和人才双向选择的热切需求。

1. 外籍专业人才招聘会。致力于开拓国际人才服务渠道，提高外籍人才服务水平，为在华外籍人才与国内用人单位搭建的国际人才交流平台。邀请知名企业现场参展，同步利用线上官网平台，向外籍人才展示企业文化、招聘需求等内容，结合就来华就业相关法律法规和劳动关系政策进行宣传，增设生活、文化服务板块，帮助外籍求职者了解中国文化并更好地融入中国生活。

2. 海归人才招聘会。面向来自欧洲、北美、港澳台、日韩等全球Top500顶尖大学的海归菁英，邀请世界500强企业及各行业名企现场设展提供优质岗位，涵盖金融投资、生物医药、IT互联网、建筑地产、高端服务业、安防、教育科研、文化传媒等行业领域，为海归求职者与国内企业搭建线上线下一站式对接平台，促成人岗高效、精准匹配，助力留学人员回国就业创业。

3. “精英天下”中高级人才招聘会。强化深圳高科技产业集聚优势，加大服务科技企业招揽优秀人才的力度，组织知名企事业单位参会，提供年薪超过20万元的中高端岗位，细分领域开设事业单位、国企、各区域组团、行业等不同招聘专区，吸引各类紧缺优质人才，并辅以线上招聘、视频面试、直播带岗等配套服务，助力各地方企事业单位招揽国际化人才，为加速城市国际化发展提供人才储备和智力支持。
4. “智汇全球”招聘会。以“筑巢引凤·固巢留凤”为主题，组织邀请各省区市政府相关部门开设线上招聘专区与线下招聘专场，分别对全国高校毕业生、中高端人才、海外人才招聘三大求职群体定向精准邀约，并提供相应配套服务，为国内外人才发展搭建创业舞台，为用人单位做好人才对接引进服务。

（五）主题活动
充分发挥科技创新在畅通循环中的关键作用，依托国内大循环，利用国内外两个市场、两种资源，聚焦基础科研、应用科研，以及经济社会发展中的重大问题、热点问题和产业发展需求，大会通过与相关合作单位共同主办内容聚焦、形式灵活的各类主题活动，以实现吸引全球科技创新资源要素集聚，服务国家和地方经济社会高质量发展。

1. 分会场
围绕相关地方重点发展领域和产业发展方向，在部分省市设置分会场，通过举办主题论坛、项目推介会、人才交流会、专题培训、考察指导等活动，服务地方经济社会发展。

2. 海外人才中国行
围绕推动科技创新在畅通循环中发挥关键作用，以问题和市场需求为导向，聚焦基础科研、应用科研，以及经济社会发展中的重大问题、热点问题和产业发展需求，根据合作单位实际举办小规模、多批次、精准化各类活动，邀请不同学术、技术背景的海外专家学者、技术持有者与中方合作单位开展深入交流。

3. 科技外交官服务行动
视疫情邀请部分驻外使领馆科技外交官，赴国内部分省区市开展调研交流活动，介绍驻在国科技创新和人才交流现状，为地方科技主管部门、企事业单位开展国际合作提供建议。

4. 中国深圳创新创业大赛第六届国际赛

围绕新一代电子信息、数字与时尚、高端装备制造、绿色低碳、新材料、生物医药与健康、海洋经济等行业领域，在国外举办分站赛，在深圳举办总决赛，宣传推介国内创新创业环境和人才政策，搭建海外引才“直通车”，有效推动海外创新人才项目落地。

5. 深圳创投日

联合“深圳创投日”品牌，在大会期间打造专场主题活动，以战略眼光打造开放共享平台，针对不同行业以及企业不同发展阶段，组织策划线上线下项目对接及路演活动，与科技金融专区展洽融合，放大深圳各级政府引导基金、各类母基金的资源撬动能力，将深圳打造成为风投创投资本发展的沃土。

二、线上展会

（一）虚拟展厅
结合线下展览内容，大会以图、文、音、像等多媒体为展示形式，借助3D等信息技术手段搭建街景式虚拟展厅，邀请国内外参展单位在线设展，集中展示国际科技创新合作和人才国际交流进展与成果，推介政策、环境、资源，分享知识、经验。

（二）项目对接
大会以海外人才交流洽谈系统（EO系统）为平台，集中发布国内外高等院校、科研机构、人力资源机构、科技创新企业及国（境）外专家组织、专业机构的科技创新项目和人才供需信息。并围绕经济社会发展重点领域、重点产业，组织开展“张揭榜”活动，结合线上路演直播、专区展示等服务功能，为供需双方提供全方位、智能化、精准化的对接服务。

（三）线上招聘
以大会官网为平台，设置面向海外高端人才、外籍专业人才、在华外国留学生和青年科学家、海归人才、国内人才的招聘专区，充分发挥大会平台优势，与专业化人力资源服务机构合作，为用人单位的精细化需求提供务实、高效、精准的招聘服务。

（四）在线服务
1. 注册登录系统。
构建大会官方互联网平台账号体系，参展单位和个人可根据需要填写注册信息，生成数字通行证，并享有相应权限。登录后可依不同权限进行信息检索、信息发布、在线洽谈、广告申请等操作。

2. 展厅管理系统。
围绕展前准备、展中管理、展后服务等全业务流程，提供包括在线展位预定与展位管理、展位合理规划、展台技术要求、展台集成上传、后台管理等服务。

3. 线上会议系统。
作为线下展会的有益补充，线上会议系统将为因疫情不能现场参展参会的海外机构组织实施的论坛、专业会议、项目对接等活动提供线上会议、在线直播、线上交流等辅助服务。

4. 广告宣传服务。
充分发挥大会互联网平台作为国际科技创新合作和人才交流对外宣传主窗口的作用，结合各地需求提供全媒体投放管理方案，为用户提供一站式服务便利。

5. 大会资讯。
集中发布与大会有关的新闻、通知、公告等重要资讯。



