《柳州市农民工国家创业担保贷款实施办法》政策解读


一、什么是农民工国家创业担保贷款？
本办法所称的农民工国家创业担保贷款，是指以具备规定条件的返乡创业农民工个人（包括合伙创业或组织起来共同创业的返乡创业农民工，下同）为借款人，由创业担保贷款担保基金提供担保、经办此项贷款的银行业金融机构发放、财政部门给予贴息，用于支持返乡农民工个人创业的贷款。
二、什么是农民工创业担保基金？
本办法所称担保基金，是指由市、县人民政府设立，同级财政筹集，用于为农民工国家创业担保贷款提供担保的专项资金。担保基金由政府指定的银行业金融机构及其分支机构负责运营管理。
三、什么是经办银行？
本办法所称经办银行，是指经中国人民银行柳州市中心支行、 柳州市财政局、柳州市人力资源和社会保障局三方商议确定承担柳州市农民工国家创业担保贷款业务的银行业金融机构及其分支机构。
四、农民工国家创业担保贷款贷款对象是什么？
（一）具有广西农村户籍（身份证或户口簿载明乡镇、行政村、屯户籍），在法定劳动年龄内，在柳州市区、五县及柳江区范围内自主创业、合伙创业或组织起来共同创业的返乡创业农民工、网络商户中的农民工、建档立卡贫困人口（即纳入当地扶贫部门建档立卡的贫困人口）、农村自主创业农民，均可申请农民工国家创业担保贷款。。
（二）符合上述条件人员以合伙经营的形式创办企业或组织，并持有《合伙企业营业执照》或在工商行政管理部门进行备案的，也可申请农民工国家创业担保贷款。
（三）符合上述条件人员的组织者组织符合上述条件人员就业，签订1年以上劳动合同，且组织就业人数不低于职工总数人数50%的经济实体，其中组织者必须为组织起来共同创业经济实体的企业法人代表，也可申请农民工国家创业担保贷款。
五、贷款申请条件的优惠政策是什么？
贷款申请人申请柳州市农民工国家创业担保贷款时，除助学贷款、扶贫贷款、住房贷款、购车贷款、5万元以下小额消费贷款（含信用卡消费）以外，本人及其配偶应无其他未还清贷款，即可申请柳州市农民工国家创业担保贷款。
六、农民工国家创业担保贷款的个人贷款额度是多少？
（一）个人借款人贷款额度最高不超过10万元（含10万元）；
（二）合伙创业或组织起来共同创业的人均贷款额最高不超过10万元（含10万元）。
七、农民工国家创业担保贷款的期限是多少？
柳州市农民工国家创业担保贷款期限最长不超过3年。借款人提出展期，经办银行报人社、财政部门审核核同意后，按规定给予借款人展期一次，但展期期限不得超过1年，且展期贷款不予贴息，展期贷款继续由担保基金担保。
八、农民工国家创业担保贷款的利率是多少？
柳州市农民工国家创业担保贷款利率可在贷款合同签订日贷款基础利率的基础上上浮一定幅度，上浮幅度区分贫困地区和非贫困地区不同。
（一）柳州市区、鹿寨县、柳城县、柳江区，上浮不超过2个百分点；
（二）融安县、融水县、三江县上浮不超过3个百分点。  
九、农民工国家创业担保贷款的贴息年限是多少？
贷款的贴息年限区分贫困地区和非贫困地区不同。
（一）对贫困地区（融安县、融水县、三江县）符合条件的个人农民工国家创业担保贷款，财政部门给予3年全额贴息；
（二）对其他地区（柳州市区、鹿寨县、柳城县、柳江区）符合条件的个人农民工国家创业担保贷款，财政部门按2年（第1年、第2年）全额贴息执行,第3年借款人自己付息。
十、农民工国家创业担保贷款如何申请？
（一）借款人向村委会（社区）或工会、共青团、妇联、扶贫办、公共就业服务机构、“第一书记”等提出申请，并提交以下材料：
1.《柳州市农民工个人申请国家创业担保贷款申请表》一式四份（附件1）；
2. 村委会（社区）出具的《柳州市农民工曾外出务工证明书》（附件2）。
3.贷款项目用途说明；
4.申请人身份证、户口本、结婚证（未婚的不用提供）原件及复印件（核原件留复印件）。  
5.原来没有申请过广西农民工创业担保贷款的借款人，持有人力资源和社会保障部门核发的创业培训合格证书的，优先办理；
原已申请广西农民工创业担保贷款成功的借款人，必须参加创业培训，取得人力资源和社会保障部门核发的创业培训合格证后，还清原广西农民工创业担保贷款，且无逾期记录的，方可继续申请柳州市农民工国家创业担保贷款。申请柳州市农民工国家创业担保贷款不能超过3次。
经办银行在为持《创业培训合格证书》的人员发放贷款后，应在《创业培训合格证书》上注明已办理贷款。    
6、经办银行需要提供的其他资料（合伙创业企业、组织起来共同创业、网络商户在申请贷款时，除了提交以上材料外，按经办银行要求按规定提供其它相关材料）。
（二）组织推荐
村委会（社区）或工会、共青团、妇联、扶贫办、公共就业服务机构、“第一书记”等对借款人的基本条件进行初审后，须于2个工作日内，出具推荐意见，并提交当地人力资源和社会保障部门审核。审核经办机构为市、各县及柳江区就业服务中心。市区范围提交柳州市就业服务中心，各县及柳江区提交各县及柳江区就业 服务中心。
（三）人力资源和社会保障部门审核
市、县人力资源和社会保障部门负责对柳州市农民工国家创业担保贷款对象和条件进行资格审查。符合贷款条件的在申请表相应栏目签署审核意见并盖章后，送所在地经办银行；不符合贷款条件的，应于2个工作日向借款人说明原因并退还贷款申请材料。
（四）经办银行审核发放贷款
1.经办银行对当地人社部门提交的借款人贷款申请材料进行复核并进行实地核查。符合国家创业担保贷款规定的，签订贷款合同，并将贷款金额全额划入借款人的帐户；不符合贷款条件的，应于7个工作日向借款人说明原因并退还贷款申请材料。
2.经办银行应按季度将当季发放贷款情况反馈当地人力资源和社会保障部门，并抄送当地人民银行及财政部门。
十一、农民工国家创业担保贷款担保基金的筹措、管理和运作方式   

（一）担保基金由市、县同级财政筹措，沿用原广西农民工创业担保贷款担保基金专户，储存于经办银行，封闭运行，专项用于农民工国家创业担保贷款。担保基金配置总量与贷款发放总量比例为1：5。
（二）原柳州市区、各县及柳江区用于广西农民工创业担保贷款的担保基金，在完成清偿任务后，可滚动用于农民工国家创业担保贷款担保基金。
十二、担保基金运作方式是什么？
柳州市农民工国家创业担保贷款担保基金专款专用，指定经办银行封闭运作。柳州市本级担保基金专项用于市区农民工国家创业担保贷款项目，各县及柳江区担保基金专项用于本辖区农民工国家创业担保贷款项目。 
柳州市、各县及柳江区人力资源和社会保障部门负责本级担保基金监督管理。由同级财政部门、人民银行、人力资源和社会保障部门确定农民工国家创业担保贷款经办银行，并与经办银行签订委托农民工国家创业担保贷款协议，由担保基金为农民工国家创业贷款提供担保。同级财政部门根据担保基金余额情况，下达年末贷款余额控制总额，经办银行实行动态管理，确保年末贷款余额不超过担保基金余额的5倍。以此方式发放的贷款出现的贷款本金损失，由经办银行承担20%。经办银行应对发放的农民工国家创业担保贷款单独设立台账，接受有关部门的监督检查。
十三、农民工国家创业担保贷款担保基金风险管理是什么？
（一）市、县农民工国家创业担保贷款担保基金对经办银行的农民工国家创业担保贷款本金代偿率达到20%时，应暂停对经办银行提供新的贷款担保业务，但原签订担保合同的贷款仍要履行担保责任。待与经办银行协商，采取进一步风险控制措施，并报经同级人民银行、财政、人力资源和社会保障部门核准后，再恢复贷款业务。
（二）贷款逾期后3个月内，由经办银行提交代偿申请，经所在地人力资源和社会保障部门、财政部门审核后，使用担保基金进行逾期本金代位清偿。
十四、农民工国家创业担保贷款贴息资金从哪里来？
柳州市农民工国家创业担保贷款贴息资金由中央和自治区财政按7：3的比例承担。柳州市根据全市当年农民工贷款的需求总量，下达市本级、各县区及柳江区的放贷指标。市本级、各县及柳江区财政根据柳州市下达的放贷指标，按担保基金与放贷指标1：5的比例配套担保基金。
十五、农民工国家创业担保贷款贴息资金的计算由哪个部门负责？
贴息资金由经办银行负责计算。经办银行按照国家财务会计制度和国家创业担保贷款政策有关规定，计算农民工国家创业担保贷款应贴息金额。计算贴息的时间按照经办银行贷款的结息时间确定。
十六、农民工国家创业担保贷款贴息资金的申请、拨付与清算程序是什么？
（一）贴息资金的申请
经办银行于每季度结息日后5个工作日内，按照中央财政贴息资金申请时间，向当地人社部门提交贴息申请相关材料（注：市区向柳州市就业服务中心提交，各县及柳江区向各县及柳江区就业服务中心提交）。经当地人社部门审核后再报当地财政部门，由当地财政部门向上级财政部门提出贴息申请。申请时应提供以下材料：
1.《柳州市农民工国家创业担保贷款财政贴息资金申请审核表》；
2.《柳州市农民工国家创业担保贷款财政贴息资金申请明细表》；
3. 柳州市农民工国家创业担保贷款合同复印件。
（二）贴息资金拨付
柳州市本级、各县及柳江区财政部门收到上级财政部门拨付的贴息资金后，于5个工作日内完成审核并拨付经办银行。  
（三）贴息资金的统计和清算
1.柳州市本级、各县及柳江区财政局向经办银行拨付上季度贴息资金后，将贴息情况录入创业担保贷款财政贴息资金管理信息系统，于每季度后10日内向自治区财政厅上报上一季度农民工国家创业担保贷款财政贴息情况，并提出追加贴息资金申请。 
2.市、县财政部门在年度终了后25日内编制贴息资金年度决算报自治区财政厅审核清算。
十七、农民工国家创业担保贷款如何回收？
到期贷款的回收和清欠工作由经办银行负责，村委会（社区）、工会、共青团、妇联、扶贫办、公共就业服务机构、“第一书记”等共同参与。
十八、柳州市农民工国家创业担保贷款呆坏账是什么？
（一）借款人依法宣告破产、关闭、解散并终止法人资格，经办机构对借款人和担保人进行追偿后，未能收回的债权。
（二）借款人因死亡，或按照《中华人民共和国民法通则》的规定宣告失踪或宣告死亡，或丧失完全民事行为能力或丧失劳动能力；经办机构对借款人、借款人财产继承人和担保人进行追偿后，未能收回的债权。
（三）借款人遭受重大自然灾害或意外事故，无法归还贷款，经办机构对借款人和担保人进行追偿后，未能收回的债权。
（四）借款人触犯法律，依法受到制裁，无法归还贷款，经办机构对借款人和担保人进行追偿后，未能收回的债权。
（五）财政部出台的金融企业呆账核销管理办法认定的其他情形。    
十九、农民工国家创业担保贷款出现呆坏帐如何处理？
柳州市农民工国家创业担保贷款呆坏账核销原则：以人为本，严格认定，逐户审核，对外保密，账销、案存、权在，按年核销。
对补亏后的贷款本金损失部分，经办银行和推荐组织（部门）应积极采取措施追回。所追回的贷款本金损失，80%归入担保基金专户，20%作为追损经办银行和推荐组织（部门）等的追损经费。
二十、柳州市农民工国家创业担保贷款工作领导小组主要成员单位及职责是什么？
柳州市农民工国家创业担保贷款工作领导小组主要成员单位是中国人民银行柳州市中心支行、柳州市财政局、柳州市人力资源社会保障局，实行联席会议制度，及时处理工作中存在的困难和问题，确保国家创业担保贷款工作顺利开展。    
二十一、柳州市农民工国家创业担保贷款与原来相关政策的关系？
本办法自下发之日起执行。《柳州市农民工创业担保贷款实施办法》（柳人社发〔2015〕155号）自2018年1月1日起废止。此前发布的柳州市农民工创业担保贷款政策有关规定与本办法不一致的，以本办法为准。本办法自2018年1月1日之前已生效的柳州市农民工创业担保贷款合同，仍按原合同约定执行。
