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第二批柳州市流通领域现代供应链体系
建设项目申报指南

一、行政依据
《关于开展2018年流通领域现代供应链体系建设的通知》（财办建〔2018〕101号）、《柳州市流通领域现代供应链体系建设专项资金管理办法》。
二、支持领域及重点
（一）支持领域
重点支持医药、汽车零配件、城市生活品行业领域供应链体系建设，聚焦3条供应链，支持供应链上下游企业联合申报，沿每条供应链分别选取2－6家规模大的承担主体。联合申报的单位，需明确供应链名称、链主企业、上下游协同企业，明确各自承担的建设内容、计划投资额、计划支持资金、完成时限等。在确保效果的情况下，链主企业也可单独申报。
（二）支持重点
1.推广物流标准化，促进供应链上下游衔接
（1）围绕物流标准化普及的重点关键标准应用发生的托盘（框）租赁、交换（不支持用户自购），设备购置、设施改造、系统开发等。
（2）围绕物流标准化市场培育的社会化标准托盘（框）循环共用体系发生的设备购置、设施改造、系统开发等。
（3）围绕物流标准化水平提升的储运基础设施和服务流程升级改造发生的设备购置、设施改造、系统开发等。
（4）围绕物流信息标准化的物流链数据单元建设发生的设备购置、设施改造、系统开发、信息资源购置等。
2.探索供应链平台集成模式，提高供应链协同效率
（1）围绕建设流通与生产衔接的供应链协同平台发生的设备购置、设施改造、软件开发、信息资源购置等。
（2）围绕商品现货交易及线上线下融合的供应链交易平台建设发生的设备购置、设施改造、软件开发、信息资源购置等。
（3）围绕建设专业化供应链综合服务平台发生的设备购置、设施改造、软件开发、信息资源购置等。
（4）围绕建设供应链公共服务平台发生的设备购置、设施改造、软件开发、信息资源购置等。
3.开展供应链金融试点
支持围绕供应链融资平台建设、贷款贴息、管理管理费等。
4.符合财办建〔2018〕101号通知精神和规定的其他项目。
三、项目申报对象
在柳州市依法注册登记及纳税，具有独立法人资格，有独立健全的财务核算和管理制度，财务管理规范、信誉及财务状况良好，无严重失信行为记录；对在外地注册法人但在本地有实体，及在本地注册法人但在其他地区建设实体的机构，可在本地申报项目。
4、 项目申报条件和要求
（一）申报企业具有一定的供应链管理能力，初步建立供应链管理制度，配备有供应链人才。
（二）申报企业应具备健全的内部管理体系和财务制度，依法经营，照章纳税；资产及经营状况良好，具有较高的资信等级和良好的信用记录，有一定的资金筹措能力；无安全生产诚信不良记录；认真配合完成商务主管部门组织的行业调查统计、项目跟踪信息报送等有关工作任务。
（三）申报单位依法经营无违法违规记录。
（四）同一项目已享受中央其他专项补助资金的，原则上不得重复申报。
（五）项目应为在建或新建及拟建项目。项目建设时间为2018年6月1日-2020年9月30日，所有项目原则上应于2020年9月30日前能够完成建设和验收工作，在建项目开工时间可为放宽至2018年1月1日后。资金支持部分需基于2018年6月1日至2020年9月30日期间项目发生的实际支出金额计算。
（六）涉及供应链基础设施等工程建设项目必须具备合法建设手续，工程承建方要具有工程承建资质。要列明项目建设的内容、面积、所购材料的数量、单价、工程造价预算等资料，且项目必须完成备案（核准）、土地、环保、节能审查等前期审批手续，并且建设资金落实，并有明确的投资预算计划安排，已实质性开工建设。
（七）项目投资构成要合理，建设内容要详细。项目计划支出投资应与项目建设直接相关，要列明建设内容及详细的数量、金额。
5、 资金支持方式
（一）柳州市流通领域现代供应链体系建设由中央财政服务业发展专项资金预算安排，按照先建设实施，后安排专项资金的办法，原则上以以奖代补、财政补助等支持方式，补助金额不超过项目总投资的30%，每条链补助上限为2500万元，单个项目的补助资金最高限制不超过1000万元，且均为一次性安排。
（二）专项资金主要用于项目建设直接相关的支出，不得用于楼堂馆所、办公楼、道路等建设；不得用于征地拆迁、人员经费等经常性开支;不得购买非标车辆和用于工作经费；不得支持有金融风险、发展模式不成熟的平台；不得将关联方交易额纳入申报项目总投资；不得将同一集团公司信息平台项目多地重复申报。
6、 项目申报时间和评审程序
(1) 申报单位于2020年2月28日前将申报材料（一式五份）经由企业所在县区商务主管部门初审并出具初审意见后报到柳州市商务局。
(2) 市商务局、市财政局根据有关规定对所有申报项目按照实地核验、专家评审、会审等程序确定扶持项目。
七、项目申报需提供材料
[bookmark: _GoBack]项目申报材料应由供应链链主企业整合整条供应链项目成册一起申报。申报材料共有四部分：第一部分是供应链建设方案；第二部分是整条供应链的所有项目列表；第三部分是第二批柳州市流通领域现代供应链体系建设项目申报表；第四部分是佐证材料（每个项目佐证材料附在项目申报表后）。
（1） 供应链建设方案。供应链建设方案，包括供应链背景介绍、基本情况介绍、建设内容及规模、参与本条供应链建设的企业，技术工艺、总投资及资金来源、市场规模分析、上、下游对接服务企业的协作意向、以及行业发展现状、申报项目实施后市场份额分析、社会效益、对主要绩效目标达成的贡献等（企业可按实际情况提供）。
（2） 供应链建设项目列表。列明整条供应链上的所有建设项目，包括项目建设名称、建设单位、建设期限、投资总额、资金来源，拟申请资金补助额等（详见附件2申报材料第二部分供应链建设项目列表）。
（3） 第二批柳州市流通领域现代供应链体系建设项目申报表。每一个链上企业填写一个申报表，包括项目建设企业基本信息、项目资金来源、项目预算支出明细、项目投资进度计划、项目绩效评估、项目建设单位承诺等（详见附件3申报材料第三部分项目申报表）。
（4） 佐证材料。
1.供应链链上各项目建设单位营业执照、组织机构代码证、税务登记证(或三证合一证书)及法人代表身份证复印件。 
2. 供应链链上各项目建设单位近两年财务报表（资产负债表、损益表、现金流量表），经注册会计师事务所审计的上年度财务审计报告。 
3.项目实施批准文件：包括但不限于政府投资项目的可行性研究报告或企业投资项目的核准（备案）批准文件及规划、土地、环保等相关部门批准文件。 
4.所有申报项目的专项审计报告。
5.其他佐证材料。
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