关于推动我区工业设计发展的若干措施

为贯彻落实全区工业高质量发展大会精神，进一步推动我区工业设计产业发展，提升工业设计在推动我区工业高质量发展中的支撑作用，制定本措施。
一、提高工业设计发展意识

结合我区重点产业发展方向，工业设计主管部门连续三年组织全区规上工业生产企业高层管理人员进行工业设计培训学习，提高工业设计意识，增强产业转型升级的自觉性和主动性。
二、培育发展工业设计中心

围绕广西重点产业，增强工业设计服务供给，打造一批具有较强竞争力的工业设计中心。培育发展专业化的设计企业。对成立两年以上、服务企业20家以上，并获得国家级工业设计企业的给予30万元奖励。鼓励企业建设工业设计中心。支持我区工业企业建立工业设计中心，鼓励建立工业设计中心的企业面向社会服务，对经认定为国家级工业设计中心的给予30万元奖励。

三、引进国内外知名工业设计机构

积极引进对我区产业有明显带动作用的国内外知名工业设计机构、大师工作室，对在我区注册且有效运营一年以上，业绩突出，经第三方评估认定的依托知名设计机构（公司）设立的分支机构、知名设计大师工作室，由所在市政府根据实际情况予以一次性运营补贴。并对引入的工业设计机构（公司）提供不少于3年的免费办公用房。

四、推动工业设计企业集聚发展

支持工业设计产业向规模化、集约化、专业化方向集聚发展，加强工业设计产业规划布局，支持柳州、南宁、桂林、北海市建设工业设计城，打造工业设计产业基地，在用地保障、财税金融、项目建设、公共服务等方面给予倾斜和支持。
五、鼓励生产企业购买工业设计服务

推动设计企业和制造企业协同发展机制，鼓励生产企业将设计业务外包给工业设计企业和机构，开展订单式、契约式、股权式等多种形式的工业设计服务。

六、推动工业设计成果产业化

鼓励和引导生产企业应用工业设计，优化我区重点产业的产品外观、结构、功能，开发原创型新产品，提高供给质量。鼓励生产企业购买在我区历届工业设计评奖活动、各类工业设计大赛的优秀成果，对符合条件的产业化项目优先纳入各类专项资金、基金支持范围。

七、强化重点行业工业设计创新

围绕我区工业高质量发展提出的推动传统产业“二次创业”、大力发展战略性新兴产业、加快振兴轻工业三大重点任务，聚焦汽车、机械、铝、冶金及有色金属、石化、糖、轻工业（日用化工、黑白家电、五金水暖、纺织服装及皮革、新能源电动车）、新一代信息技术、高端装备、新能源汽车、生物医药、新材料、节能环保、生产性服务业等，按照“强链、补链、延链、建链”要求，开展工业产品设计创新活动，形成一批创新成果。
八、提升区域特色产业设计水平

鼓励各市（县）依托特色产业集群强力推进工业设计，打造“设计+”新模式和新业态发展， 提升具有我区特色的茧丝绸、桂酒、桂茶、桂果、米粉、陶瓷、中成药民族药和汽车、机械等产业水平，在全产业链上下游植入工业设计，加强工业设计标准、规范、方法的研究推广，在购买工业设计服务、工业设计成果转化方面优先支持，形成一批具有影响力的区域特色产业品牌。
九、举办系列特色品牌活动

依托中国—东盟博览会等平台，举办具有国际影响的工业设计竞赛活动（“东盟杯”），支持南宁、柳州、桂林等市开展全区性工业设计大赛。支持其他各设区市人民政府、行业协会、高等院校、产业园区（工业设计城）等举办形式多样的专题工业设计竞赛活动，开展工业设计学术论坛、展览展示、互动体验、设计之旅等系列活动。
十、强化工业设计品牌示范作用

组织工业设计企业和机构重点服务一批制造企业，集中力量设计开发一批重点产品，最终形成一批可复制可推广的工业设计植入典型案例。加大对优秀典型案例的宣传力度，组织开展设计对标，推广工业设计先进植入模式和成功商业模式。
十一、发挥行业组织作用

鼓励工业设计行业协会组织开展工业设计标准、规范、方法的研究和推广应用。以政府购买服务等方式，支持各类行业组织收集提供设计信息相关资讯，承担工业设计、规划研究、政策宣传、统计调查、展示论坛等工作，为工业设计发展提供有力支撑。
十二、加强知识产权保护

建立健全工业设计知识产权保护体系，保护工业设计创新成果和设计者权益。鼓励企业和个人对工业设计成果申请专利、注册商标和著作权登记，鼓励在产品或包装上标注设计机构或设计者名称，依法严厉打击侵权、假冒、盗版等侵犯知识产权的违法行为，并纳入社会征信体系管理。
十三、加强人才队伍建设

鼓励高等院校加强工业设计类学科建设，联合知名设计学院办学。支持院校与企业建设工业设计产业实训基地和订单式人才培训基地，培养工业设计专业人才。鼓励优秀工业设计人才来桂留桂从事工业设计类研究、教学工作。鼓励企业实施期权、技术入股和股权奖励等形式完善工业设计人才激励机制。鼓励企业与院校联合开展工业设计人才国际交流学习。

十四、加大宣传力度

充分利用广播、电视、报刊、网络、自媒体等各类媒体开展多层次、多形式的宣传、科普教育、普及工业设计理念，提高全社会对工业设计的认识，营造全社会了解、重视、参与工业设计的良好氛围。
十五、强化组织保障
自治区工业和信息化厅牵头负责全区工业设计产业发展工作，加强与自治区发展改革委、教育厅、科技厅、财政厅、人力资源社会保障厅等部门的沟通协作，建立协调机制，落实相关配套政策。各设区市建立相应工作机制，形成推动工业设计发展的合力。

本措施自印发之日起开始施行。
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