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关于中国建设银行广西区分行全力支持

广西壮族自治区中小微企业复工复产

专项金融服务方案的函

广西壮族自治区工业和信息化厅:
为坚决贯彻党中央、国务院决策部署，落实监管机构关于进一步强化金融支持防控新型冠状病毒肺炎疫情（以下简称疫情）的工作要求，推进普惠金融战略，建设银行积极作为配合政府工作，履行大行责任，拟制定以下金融服务方案以加大对广西壮族自治区中小微企业（含个体工商户，下同）复工复产的支持：

一、提供足额规模保障
建设银行广西区分行充分保障全区中小微企业融资需求，新增100亿元专项普惠信贷规模予以支持，优先支持国家公布的疫情重点防控企业；广西壮族自治区工业和信息化厅公布的需重点支持的企业、专精特新企业、小升规企业等名单内企业。同时，对广西区内中小微企业存量贷款，不抽贷、不断贷、不压贷。

二、提供“复工贷”支持
建设银行为复工复产的中小微企业提供支持，推出“复工贷”帮助受疫情影响企业渡过难关，“复工贷”具有以下特点：
（一）提升贷款额度。将中小微企业申贷额度提升至最高3000万元，其中信用贷款额度最高500万元。
（二）扩大抵押范围。除商品房、写字楼、别墅、住宅式公寓外，将商务公寓、临街商铺及上述押品的配套车位(独立产权证)纳入贷款抵押物范围。
（三）进一步降低利率。建行“复工贷”信用类贷款利率最低至4.1025%，一年期抵押担保类贷款利率最低至3.85%,三年期抵押快贷利率最低至4.4875%。
（四）优化申贷效率。针对企业申请“复工贷”系列产品开辟绿色通道，简化材料要求，直接审批，取消各项例外准入。对抵押类贷款线上实时审批，线下快速审批，对企业急迫需求特事特办，最快1天放款；对信用贷款，提供建行APP、手机银行、企业网银等服务渠道在线申贷。
三、提供“云义贷”专属服务
建设银行对疫情防控全产业链及受疫情影响小微企业、企业主、个体工商户以及建行优质存量中小微企业客户推出“云义贷”专属服务，“云义贷”具有以下特点：
（一）贷款额度高。单户贷款额度最高3000万元，其中，信用贷款额度最高500万元。
（二）利率优惠大。“云义贷”信用贷款低至4.1025%。
（三）担保方式多。可采用抵押、质押、保证等多种担保方式，灵活满足企业融资需求。
（四）服务渠道广。企业可通过建行APP、网上银行、手机银行等线上渠道申贷,资金即刻到账。
四、提供延长中小微企业还款期限相关服务
（一）延长贷款期限。2020年1月20日至6月30日期间贷款本金到期的普惠型小微快贷产品，可协商将贷款期限延期半年。延期贷款的利率与延期之前保持一致，不上调。
（二）征信保护服务。延期期间，建行对受疫情影响的中小微企业提供征信保护，将不影响企业信用记录。
（三）协助征信修复。对受疫情影响而导致贷款本息逾期的企业，建行将积极向人行申请进行信用修复。
五、提供小微企业贷款企业主复业专属关爱服务

小微企业贷款企业主可通过“建行惠懂你”微信小程序免费领取包含“新型冠状病毒感染”保险责任的意外险。新增贷款客户还可免费领取航意航延组合险、驾乘意外险、家庭财产险、家庭意外险、重大疾病险、手机碎屏险等保险权益。

六、加强续贷支持
建行对符合续贷条件的小微企业客户到期贷款提供续贷服务，企业信用良好、符合续贷条件，均可申请无还本续贷，无需偿还本金或过桥担保。
七、政银合作强化服务

建设银行广西区分行将积极协助企业申报广西壮族自治区工业和信息化厅相关支持措施。全区各中小企业可直接联系建设银行广西区分行各网点或电话咨询95533，提出专项融资需求和产品意向，建行将7*24小时实时响应，并提供绿色通道应急服务。

八、附则
本方案属于疫情期间的特殊规定，具体期限根据疫情防控情况决定，由建设银行广西区分行负责解释与修订。本方案未尽事项，按照建设银行现有规定执行。
中国建设银行股份有限公司广西壮族自治区分行
      2020年2月28日

  校对：普惠金融事业部（小企业业务部）  李宗霖

  中国建设银行广西区分行办公室
2020年3月3日印发
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