附件2

2020年柳州市重点实验室认定申报指南

为推进柳州市重点实验室建设和发展，完善柳州创新体系，增强我市自主创新能力,建设具有基础性、战略性、前沿性的科学实验平台，更好地为经济社会发展提供科技支撑，依据《柳州市重点实验室建设管理办法》（柳科规〔2020〕1号）,现发布本认定申报指南。
一、申报主体条件

申报单位应同时具备以下基本条件：
（一）申报对象：在柳州市区域内注册登记的具有独立法人资格的高等学校、科研院所、三甲医院、科技型企业或其它具有一定基础研究能力的机构;
（二）运行基础：申报单位对实验室进行自主建设且有效运行1年以上，建设目标定位清晰，科学问题凝练准确，区域优势特色明显，在柳州市相关领域具有一定竞争力；

（三）研究领域：实验室所属学科领域原则上应能支撑解决柳州特色优势产业发展或重要民生事业发展面临的关键瓶颈问题；
（四）人才队伍：具有高水平的学科带头人，科研队伍年龄结构与知识结构合理。固定人员不少于10人，其中专职管理人员不少于2人；各主要研究方向的学术带头人原则上应主持过自治区级(含)以上自然科学基金课题1项（含）以上；实验室主任在学科或行业领域内具备较强的影响力，获得SCI/SSCI收录论文等高级别成果2篇（含）以上，或省部级科学技术奖励1项（含）以上;

（五）科研能力：实验室具有较好的学术研究基础，在柳州市内能引领同类学科或行业发展，具有承担自治区或柳州市重大科研任务的能力；拥有获奖成果或授权发明专利;

（六）学术委员会制度：建有稳定的学术委员会，学术委员会由 5～9名国内外优秀专家组成，委员聘任当年年龄原则上不超过六十岁（院士除外）；学术委员会中的市内专家不超过二分之一，依托单位人员不超过三分之一;

（七）软硬件条件：具备良好的科研实验条件，科研用房相对集中；原则上科研用房面积500平方米以上、仪器设备总值500万元人民币以上；从事数学理论研究、软件研究开发等特殊领域、行业的实验室可适当低于以上标准;

（八）配套支持：依托单位能稳定支持实验室的自主创新研究、科研仪器设备更新维护和开放运行，每年为实验室提供不低于30万元的运行经费；在实验室申请认定为市级重点实验室的前三年，依托单位累计为实验室提供的建设、运行经费应不低于500万元人民币;
（九）制度建设：具备完善的组织管理体系，科技创新成效比较显著；运行管理制度健全，信息化建设成效明显，实验室网站宣传与科普具有一定成效，且纳入依托单位信息化工作统筹管理;

二、重点支持方向

1.传统优势产业。重点支持绿色建筑技术研究、制糖业新技术研发、多品种氧化铝技术研究、轻工业新技术研究与应用研发、广西特色食品深加工技术研究等方向的实验室建设。

2.先进制造业。重点支持新汽车关键零部件技术研发、新能源汽车关键技术及零部件研发、智能制造与工程装备和产品研发、海洋及内河工程装备研发等方向的实验室建设。

3.新一代信息技术。重点支持新一代信息技术研发、高端软件研发、人工智能技术研发等方向的实验室建设。

4.高性能新材料。重点支持石墨烯新材料技术研发、非金属材料制备技术研发、复合材料和高性能材料关键技术研发等方向的实验室建设。

5.生态环保产业。重点支持水污染防治技术研究、大气污染防治技术研究、土壤污染防治技术研究、固体废弃物无害化资源化利用技术开发、生态环境领域关键技术研究、生态脆弱区综合治理及资源可持续利用研究、水资源开发利用技术研究等方向的实验室建设。

三、注意事项

（一）申报时可对现有实验室的研究方向、人才队伍、管理体制等做适当调整，使实验室成为集中依托单位优势科研资源、代表相关领域最高研究水平的科研基地。

（二）为便于实验室管理，每个申报的实验室只有一个依托单位且每个依托单位限申报1个实验室，多报无效。
（三）请各依托单位认真对照申报条件，严格审查把关。

四、申报材料要求和申报方式

（一）申报材料一式6份，包括《柳州市重点实验室认定申请书》（见附件1）及相关证明材料复印件（请分别单独装订），同时提交全套材料的电子版；已获得上级部门重点实验室认定的，需提交《柳州市重点实验室认定申请书》及获上级部门重点实验室认定的证明材料复印件一式1份，同时提交电子版。

（二）要求申报材料统一用A4纸打印装订成册，符合存档要求，不允许用塑料夹、皮包装。申报材料不予退还，请自行留存。不合格的申报材料不予受理。

（三）申报截止日期：2020年10月31日前，逾期不予受理。

（四）受理地点：柳州市科技局创新平台与基础研究科（高新一路9号科技大厦3楼）。

（五）联系人：杨建军   邮  箱：lzptjck@163.com        电 话：0772-2610702
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